

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 200 KORONA, HEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Nagy tüzerharcok Flandriában

A német csapatok elfoglalták Szebasztopot

A német jelentés

I.
Berlin, május 1. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Flandriában a Loker és Dramoutne közötti szakaszon a tüzharc nagyobb hevességgel föléledt. Frissen harcbevett francia erők híába kísérelték meg a Dramoutne elleni előnyomulást. Többszörös rohamuk tüzünkben összeomlott.

A Somme mindkét oldalán elterülő csatamezőn eredményes felderítéseket hajtottunk végre. Az ellenség vonalai ellen intézett előretörések Noyontól délnyugatra és az Oise — Aisne csatornán túl Varesnesnél több mint 50 foglyot eredményeztek.

A többi arcvonalon nem volt jelentősebb esemény.

KELETI HARCTÉR.

Finnország: Az ellenség kétségbeesett harcokban kísérelte meg a Tavastehus-tól északkeletre és a Lahtynál elhúzó vonalunk áttörését. Igen súlyos veszteségekkel vertük vissza.

Finnországi csapatok elfoglalták Vyborg erődjét.

Ukrajna: A Krimben Theodosiát harc nélkül megszállottuk.

II.

Berlin, május 2. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös és a német trónörökös hadcsoportja: A harcvonalon a helyzet változatlan. A tüzéségi harc, amely a Kemmel-hegy szakaszán fokozódott, a Somme és a Luce-patak között, Montdidiernél, a Lacie-nél és Noyonnál több ízben föléledt. A harci tevékenység egyébként felderítésekre szorítkozott.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: A lotharingiai arcvonalon a francia tüzéség tevékenysége délután élénk volt. Az ellenség kisebb előretöréseit visszavertük.

KELETI HARCTÉR.

Ukrajna: Szebasztopol előtt megtörtük az ellenség előretörését. A várost május elsején harc nélkül megszállottuk.

LUDENDORFF,

első főszállás-mester

A német esti jelentés

Berlin, május 2. A Wolff-ügynökség jelenti május 2-án este:

A hadszínterekről nincs újság.

Ypern védelme

Basel, május 2. A *Basler Nachrichten* szerint az angolok nagy sietséggel védelmi állapotba hozzák hátsó vonalaikat. A német csapatok már az yperni csatorna keleti partjáról észak felé húzó utolsó kiépített angol állások előtt vannak.

Berlin, május 2. A *B. Z. am Mittag* jelenti: Az Ypern romjaitól nyugatra és délnyugatra eső terület hatásos német tűz alatt áll. Az Yperntől északra eső területet a Steen-pataktól keletre eső vidékről veszik tüzelés alá. Ypern angol védői kritikus helyzetben vannak. Semmi kétség többé a felől, hogy inkább presztizs-okok kívánják, hogy az yperni hajlásnak még a szövetségesek kezén levő részét nem adják föl teljesen.

Berlin, május 2. A *B. Z. am Mittag* jelenti: Az angol csapatokat a Langemark-Zillebeke frontszögllettel szemben levő vonalaktól, amelyeket a német nyomás erősen veszélyeztet, egészen vagy nagybárra kivonták. Francia és belga csapatok helyettesítik őket. A mostanig pihenő belgákat ujabban inkább jobbra tolták előre, hogy hazájuk utolsó szelet földjének védelmében részt vegyenek.

Királyunk a német főhadiszálláson

Berlin, május 2. A *Lokalanzeiger* arról értesül, hogy Károly király legközelebb a nagy főhadiszállásra utazik, hogy Vilmos császárral találkozzék, ami Clemenceau eredménytelen kísérletezése után a szövetségi hűség újból való hangsúlyozása lesz. Az a körülmény, hogy a király Burián báró külügyminiszterrel utazik a nagy főhadiszállásra, sejteti, hogy ez alkalommal politikai kérdéseket is megbeszélnek, elsősorban a bukaresti békekötést, továbbá a balkáni probléma végleges megoldását.

A buvárhajók munkája

Ujabb 54.000 tonna

Berlin, május 2. Hivatalos közlés szerint az Anglia körüli zártlati vidéken buvárhajóink újabb 28.000 bruttótonnányi ellenséges hajóteret súlyosztottak el. Az elért sikerek főrésze a Steindorff tengerészifőhadnagy parancsnoksága alatt álló buvárhajót illeti meg, amely

egymaga hat ellenséges gőzöst súlyosztott el a csatornában, összesen 23.000 bruttótonnátartalommal.

Berlin, május 2. Hivatalosan jelentik: Egyik tengeralattjárónk a Földközi-tengeren 5 gőzöst súlyosztott el, összesen 26.000 bruttótonnátartalommal.

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

I.

Budapest, május 1. — Hivatalos jelentés.

A délnyugati harcvonalon az élénk harci tevékenység tegnap is egész napon át tartott. Sok helyen meghusítottunk olasz feldeítő kísérleteket.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, május 2. — Hivatalos jelentés.

Nincs újság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Eichhorn tábornagy elfogatta az ukrán minisztereket

Uj kormány alakult, mely a brest-litowski béke alapján áll

Berlin, május 1. (Wolff.) Hivatalosan jelentik, hogy Kiewben az utóbbi időben erős agitáció volt észlelhető a németek ukrániai befolyása ellen. A rend helyreállítására irányuló törekvéseink a kormány részéről csak teljesen elégtelen támogatásban részesültek. A kormány nem tett semminő intézkedést, hogy a tavaszi vetést és ezzel szerződésileg vállalt kötelezettségének végrehajtását biztosítsa.

Eichhorn tábornagy ennek következtében Mum báró császári nagykövettel egyetértésben rendeletet bocsátott ki a tavaszi vetéseket illetően. E rendeletet az ukrán sajtó elferdítve közölte, ami izgalmat keltett az országban és alkalmat adott arra, hogy a rada tiltakozást jelentsen be. Olyan jelenségek is mutatkoztak, hogy a kormány tagjai közül egyesek maguk is résztvettek az ellenük való agitációban.

Ilyen körülmények között különös jelentősége volt annak, hogy Dobryt, az orosz külkereskedelmi bank igazgatóját az Ukrania felszabadítására alakult szövetség lakásán letartóztatta. Különböző jelentések érkeztek arról, hogy további letartóztatások vannak még

URANIA

Phönix-film I

Az árendás zsidó

Főszereplők:
Gál Gyula
Báthory Giza
Kemenes Lajos
Lenkeffy Ica.

Előadások kezdete
5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Me vigy minket
Risirtésbe

dráma 4 felvonásban.

Női detektívek

vigaszték 3 felvonásban.

Peking kapuja

természet felvétel.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órákor.

5, 7 és 9 órákor.

5, 7 és 9 órákor.

5, 7 és 9 órákor.

5, 7 és 9 órákor.

5, 7 és 9 órákor.

5, 7 és 9 órákor.

5, 7 és 9 órákor.

5, 7 és 9 órákor.

tervbe véve és hogy a kormány egyes tagjainak letartóztatását is tervezik.

Eichhorn tábornagy ezért katonai bíróságot állított föl. A Dobry-estet megvizsgálását német katonai bíróságra bízták. E vizsgálat többek között *Sukovszki hadügyminiszter letartóztatását*, Dajevszki belügyminiszteri osztályfőnök, Tkacsenko belügyminiszter nejeinek, Bogazki polgárőrségi parancsnoknak és Ljubinszki külügyminiszteriumi osztályfőnöknek letartóztatását eredményezte. A bírósági vizsgálat tovább folyik.

Berlin, május 2. Az ukrainai régi radát és kormányát megbuktatták a Kiewbe érkezett *parasztképviselek*. A nyomban megalakult új kormány tagjai kijelentették, hogy a brest-litowski békekötés alapján állanak. Jelentik továbbá, hogy a Kiewben letartóztatott személyeket szabadon bocsátották s hogy letartóztatásuk nem volt összefüggésben a felforgató mozgalmakkal.

Bécs, május 2. Diplomáciai körök figyelemztetnek arra, hogy a németek kiewi intézkedéseinek nem szabad túlnagy jelentőséget tulajdonítani. Tulajdonképpen *rendőri intézkedésekről* van szó, a már összegyűjtött élelmiszerszállítmányok biztosítására.

Bécs, május 2. A Lengyel Sajtóügynökség jelentése szerint az orosz-ukrán béketárgyalások még nem kezdődtek meg. Az orosz külügyi népbiztos a központi hatalmak kormányaihoz és Joffe berlini követéhez a következő táviratot küldte:

„Indítványunkra, hogy a béketárgyalásokat megkezdjük, Ukrajna eddig nem válaszolt. Az ukrán csapatok folytatják az offenzívát Oroszország ellen. A szovjet-kormány ama reményének ad kifejezést, hogy Mirbach gróf, az új német követ, mindent el fog követni, hogy kormányát az Oroszország elleni öljönnyomulás abbahagyására bírja.

Az oroszországi felfordulás

Pétervár, május 2. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Pétervárott fegyveres összeütközés volt az anarkisták és a bolsevikiek között. A bolsevikiek fegyverletételre kényszerítették az anarkistákat.

Berlin, május 2. Az itteni orosz nagykövetség erőlyesen megcáfolja az orosz ellenforradalom újból való kitöréséről elterjedt híreket.

Megkezdődnek a katonai rekvirálások

A városi tanács távirati kérelme a kormányhoz

A közlelmezési miniszter távirati rendelete folytán a katonai rekvirálás a jövő héten megkezdődik Debrecenben. A városi tanács rendkívüli tanácsülésen tárgyalásokat folytatott az illetékes vezetőséggel az elrendelt rekvirálás kivételének módozatai felől s minden intézkedést megtett, hogy a közönség ok nélkül való zaklatásnak kitéve ne legyen.

A rekvirálás csakis a liszt- és gabonakészletekre fog kiterjedni, míg a zsír, szalonna, bab, burgonya s egyéb élelmiszerek vagy épen a ruhaneműk nem tárgyai a rekvirálásnak. A rekviráló bizottságok csakis az esetleg talált fölöslegeket foglalják le. Akinek tehát ilyen fölöslege nincs, annak nincs oka tartani a rekvirálástól.

A polgári egyénekből álló bizottságok mellé katonák is lesznek beosztva és pedig dunántúli honvédek, derék magyar fiúk, akiket humánus gondolkodású vezető tisztjeik kellő kioktatásban részesítenek, hogy a polgári lakossággal szemben a legnagyobb tapintattal és kimérettel járjanak el. A honvédek magyar voltak biztosíték arra, hogy senkivel szemben igazságtalanság nem fog történni. Épen azért a lakosság helyesen teszi, ha ba-

rátsággal fogadja őket és támogatásukra lesz.

A rekvirálásokkal kapcsolatban *Vásáry István dr.* tanácsnok a tanácsülésen bejelentette, hogy nem mint eddig volt, a július hó 30-án tül, hanem már a július 15-től számított készletet, vagyis egy havi — július 15-től augusztus 15-ig — terjedő készleteket fogják rekvirálni.

A városi tanács, hivatkozással az ezzel ellentétben álló közlelmezési miniszteri rendeletre, táviratilag fordult a közlelmezési miniszterhez fölvilágosításért és orvoslásért, egyben pedig sürgős támogatásért *Wesprémy Zoltán* főispánhoz fordult s kérte, hogy minden befolyását latba vetve, védje meg Debrecen közönségének legeminensebb érdekeit.

Wekerle a királynál

A miniszterelnök kihallgatása

Bécs, május 2. *Wekerle* Sándor miniszterelnök tegnap este ide érkezett és ma reggel ő felsége tartózkodási helyére utazott, ahol a király délelőtt 10 órakor kihallgatáson fogadta. A miniszterelnök délután 2 órakor tért vissza Bécsbe és a Sacher-szállóban megebédelt. A reá várakozó újságíróknak minden fölvilágosítást megtagadott kihallgatásáról. *Wekerle* a délutáni vonattal visszautazott Budapestre.

Budapesti tudósítónk táviratozza: *Wekerle* Sándor miniszterelnök ma este 8 óra 50 perckor visszaérkezett a fővárosba. A pályaudvaron a Magyar Tudósító munkatársának elmondta, hogy ő felsége ma délelőtt hosszabb kihallgatáson fogadta és a legközelebbi napokban tárgyalásokat folytat több politikkussal.

Politikai körökben a miniszterelnök kihallgatásáról megjelent félhivatalos kommunikéhoz azt a magyarázatot fűzik, hogy *Wekerle nem kapta meg ő felségétől a kormányalakításra szóló megbízást, hanem csakis a megegyezéses tárgyalások folytatására adott a király meghatalmazást*. Ennek oka abban rejlik, hogy az eddigi tárgyalások eredménye nem nyújtott alapot ő felségének arra, hogy egy esetleges újabb kudarc megköcköztetése nélkül kormányalakításra adhasson *Wekerle* nek megbízatást.

A debreceni tudományegyetemi könyvtár megnyitása

Nagyjelentőségű kulturintézménnyel gazdagodott ma városunk: megnyílt az Egyetemi Könyvtár. Az intézet méltóságához és az idők komolyságához mérten nagyobb ünnepélyesség nélkül folyt le a megnyitás, amelyen az egyetem tanárain és hallgatóián kívül — a kik között ott tartálott a harctérről szabadsgolt tiszt-hallgatók tekintélyes száma — a Városi Közművelődési Könyvtár részéről dr. *Csűrös* Ferenc tanácsos és a Ref. Kollégiumi Könyvtár képviselőiben dr. *Varga* Zsigmond könyvtárnok jelentek meg.

Dr. *Láng* Nándor prorektor, mint az egyetemi könyvtári bizottság elnöke, megnyitójában ismertette az Egyetemi Könyvtár megalakításának előzményeit. Mivel az Egyetemi Könyvtárnak a kollégiumi könyvtárral való összekapcsolása, ami mindkét intézménynek elsőrendű érdeke lett volna, még ez idő szerint nem valósulhatott meg, önálló egyetemi könyvtárt szervezett a közoktatásiügyi kormány, melynek igazgatásával *Csige Varga* Antal drt bízta meg, aki mellett még két tisztviselő és három segéderő dolgozik. Addig, míg a könyvtár a Nagyverdön saját méltó otthonát nyeri a fölépitendő központi egyetemi palotában, a város Simonffy-utcai bérházának második emeletén nyert ideiglenes, de egészen megfelelő elhelyezést és modern berendezést.

Szervezésének rövid ideje alatt máris tekintélyes könyvanyagra tett szert a könyv-

tár: a miniszter megvásárolta *Pfaiff* bécsi egyetemi tanárnak gazdag civilisztikai, *Pecz* Vilmos budapesti professzornak klassz. filológiai, *Kriegsmann* tübingeni egyetemi tanárnak büntetőjogi könyvtárát és br. *Radvánszky* történeti munkákban ritka értékességű duplum könyvtárát. Azonkívül három kisebb, becses könyvtár jutott ajándékképen a könyvtár tulajdonába.

A miniszter ez évben már 25,000 koronát utalt ki tudományos művek beszerzésére, úgy, hogy a könyvtár jelenleg már 16,000 katalogizált kötetet számlál és a tudományos buvázkodást ekkép már lehetővé teszi, miért is kéri a Rektor Magnificust, hogy a könyvtárt a közhasználat céljára nyissa meg.

Dr. *Erdős* József, az egyetem rektora, erre emelkedett hangú beszédben fejtegetvén a könyvtárnak egyetemes helyi és kulturális jelentőségét, azt megnyitottnak jelentette ki s további gondozásra dr. *Csige Varga* Antalnak, a megbízott igazgatónak átadta.

A megjelent közönség azután megtekintette a könyvtár elhelyezését és mintaszerű berendezését.

Az Egyetemi Könyvtár hétköznapokon d. e. 9—1-ig lesz nyitva s az egyetemi tanárokon és hallgatókon kívül minden felnőtt tudományos kutatás céljából szabadon látogathatja.

Országos akció a hazatérő hadifoglyokért

A polgármester fölhívása

A magyar, az osztrák és a német határ mentén Oroszországból sok ezer hadifogoly özönlük vissza.

Ezek a határon úgy a mi hadvezetőségünk, valamint német szövetségeseink részéről is meleg fogadtatásra találnak.

De az aránytalan nagy számban egyszerre visszaözönlő hadifoglyoknak ellátása és felszerelése — a mai viszonyokat tekintve — a hadvezetőségekre nagy feladatot hárt. Ebben a munkában a magyar társadalom és a magyar Vörös Kereszt tetlen nem maradhat. — Sokat szenvedett hazatérő hadifoglyaink nemcsak a határon, nemcsak idehaza, hanem már lehetőleg Oroszországban is, az uton is kell, hogy érezzék a magyar társadalom szívének megdobbanását. E célból adia oda mindenki amit adhat, mert segítsége esetleg eljut ahhoz a szenvedőhöz, aki az ő lelkéhez legközelebb áll, de megmenthet egy másik emberéletet is. És ki tudja, nem egy másik adakozó pénze menti-e meg az ő hozzátartozóját? A sors utjai kiszámíthatatlanokk.

A Vörös Kereszt Egylet úgy érzi, hogy itt ismét azon a ponton kell felvennie a fonalat, ahol a háboru elején. Akkor megjelentünk a küzdő front mögött, sebesültszállító vonatainkkal, állomáshelyeinkkel, kórházainkkal, konyháinkkal, meleg szívvel, buzgalommal és igyekezettel. Ma ugyanazt kell tennünk, oda kell állanunk a keleti front mögé, hogy most a hazatérő hadifoglyokat ellátni segítsük és hazavezéreljük őket.

Ehhez azonban megfelelő anyagi eszköz, féképen élelmiszerek, felszerelés és egyéb nolmi kell, amivel pedig a Vörös Kereszt kellő mértékben nem rendelkezik. Ezért a Magyar Vörös Kereszt Egylet Központi Igazgatósága és Hadifoglyokat Gyámolító Bizottsága ezennel megindítja országos gyűjtését a hazatérő hadifoglyok részére. Velünk egyidőben az osztrák és a német Vörös Kereszt is hasonló mozgalmat kezd. Ahogy a háborut vállalva küzdöttük végig, úgy fogja az egyetértés győzelminket meghozni ebben a nehéz helyzetben is.

A Vörös Kereszt Egylet Hadifoglyokat Gyámolító Bizottság a debreceni gyűjtés vezetésére engem kért fel. — E megbízatásnak készséggel eleget téve, bizalommal kérem: a város nemeslelkű lakosságát, hogy a jelzett célra adományait a polgármesteri hivatalba eljuttatni sziveskedjék. — A begyűlt összeg

nyilvános felkület Deb

Sebe

A mand

Deb tegnapel viselője, títár, a prémy Z

Kér harmo előtt lehet, mond Szi

A főispán kártól, a pokban, hatik a selői m Közli a módjába Debrecen lenül öl tóival. Az Ernő d elküldte

a po

A

Be

ban ma vaslat dítvány vaslatá ról, 23 vagyis sodik

A

köt, m

Egyed

—

kások,

E

tójog

zattal

távira

Cze

többs

polgá

—

k

o

k

f

—

a

t

o

—

1

o

nyilvános nyugtázás után a központnak fog elküldetni.

Debrecen, 1918. április 30.

Márk Endre,
udvari tanácsos, polgármester.

Sebess Dénes köszönete

A mandátumot elküldték az új képviselőnek

Debrecen város harmadik kerületének tegnapi választott országgyűlési képviselője, Sebess Dénes dr. igazságügyi államtitkár, a következő táviratot intézte Wessprémy Zoltán főispánhoz:

*Kérlek, fejed ki Debrecen sz. kir. város harmadik kerületének választópolgársága előtt szívből jövő hálámat. Mihelyt csak lehet, személyesen fogok köszönetet mondani megválasztásomért.
Szívből üdvözöl*

Sebess Dénes.

A mai nap folyamán Wessprémy Zoltán főispán levelet kapott Sebess Dénes államtitkártól, aki közli vele, hogy a legközelebbi napokban, bármennyire is óhajtaná, nem távoztathatja a fővárosból és ezért kéri, hogy képviselői megbízólevelét postán juttassák hozzá. Közli azonban az államtitkár, hogy mihelyt módjában lesz, valamelyik közeli vasárnapon Debrecenbe érkezik és ez alkalommal közvetlenül óhajt érintkezni kerületének választóival.

Az államtitkár levele értelmében Petzkó Ernő dr. választási elnök ma délután postán elküldte a mandátumot Sebess Dénesnek.

Megbukott a porosz egyenlő választójog

A többség a plurális mellett döntött

Berlin, május 2. A porosz képviselőházban ma szavaztak a választójogi törvényjavaslat fölött. A szociáldemokraták azon indítványát, hogy állítsák vissza a kormány javaslatát az általános és egyenlő választójogról, 235 szavazattal 183 ellenében elvetették, vagyis ezzel az általános választójog a második olvasásban megbukott.

A Ház nyugodtan hallgatta meg az elnököt, mikor a szavazás eredményét kihirdette. Egyedül Hoffmann szociálista kiáltott közbe:

— Csukasziurkék és municiógyári munkások, halljátok?!

Ezután a bizottságnak a plurális választójogról beterjesztett javaslatát 232 szavazattal 183 ellenében elfogadták.

— Czernin bécsi diszpolgár. Bécsből táviratozzák: A községtanács mai ülésén Czernin gróf volt külügyminisztert nagy többséggel, nagy tetszés mellett, Bécs diszpolgárává választotta.

A Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bank Igazgatósága, Felügyelő-bizottsága és Tisztviselő kara mély megilletéssel és őszinte fájdalommal jelenti, hogy

Schmid Ágoston ur

a Ferencz József-rend lovagkeresztjének tulajdonosa, az Osztrák-Magyar Bank censora, intézetünk igazgatóságának több mint egy évtizeden át volt buzgó tagja

1918. április hó 30-án elhunyt.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!

Debrecen, 1918. május 1.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VIGSZÍNHÁZ.

PÉNTEK: Otthon.

SZOMBAT: Kékény Ilona, Boross Géza, Vendrei Ferenc és Czeglédy Gyula vendégszínháza.

VASÁRNAP: Délután: Kékény Ilona, Boross Géza, Vendrei Ferenc és Czeglédy Gyula vendégszínháza. — Este: Ugyanaz.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

PÉNTEK: A kis gróf. B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: Mánás Miska, Gyermek-előadás. — Este: Országos közpiskolai tanárok jótékonycélu előadása. — Bérletszűnet.

VASÁRNAP: Délután: Padlásszoba, operett. Este: A kis gróf, operett.

A kis gróf. Mint a magyar operett-ciklus kilencedik operettje került ma színpadra a magyar operettek egyik legkedveltebb, legbájosabb zenéjű és kedves meséjű darabja: A kis gróf. Elmondhatjuk, a legfényesebb sikerrel. Zsufolt ház élvezte a szép előadást s nem egyszer valóságos tapsorkán zuzott föl. — Káldor Dezső nagyon jó kis gróf volt s érzelmes, meleg énekszámait szépen énekelte s csengő hangja nagyszerűen érvényesült. Rózi szerepében Horváth Nusi egyik legnagyobb sikerét aratta ma este és méltán. Kedves, szép volt, szépen táncolt és énekelte. Nagyon jól játszotta meg Miss Dorothy szerepét Békffy Lajosné, aki Görög Olga helyett vette át a szerepet, amelyben kitűnően állotta meg helyét. — Pompás alakítás volt Horváth Kálmán Agárdy grófja. Nagyszerű Zápolya volt Várnai, aki hálás szerepét minden tulás nélkül, de annál jobban és teljes mértékben hozta érvényesülésre. Úgyes, szép táncait sokszor megtapsolta a közönség. Kassa y pompás humorral alakított Kocsonyája és Egyed Lenke nagyon jó alakítása Czibrákné szerepében egészítették ki a jó előadást. A darabot Szentkár Mihály karmester dirigálta finoman, rendkívüli feillett zenei intelligenciával.

Jadlowker vendégszínháza a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) Ha visszapillantással vagyunk az eddig lejátszott színházi eseményekre, úgy megállapíthatjuk, hogy soha meg nem volt része a debreceni közönségnek olyan világvárosi műelőzetben, mint aminőt Heltai igazgató nyújtott például Burián Károly, Feinhals Frigyes, Nyíregyházi Ervin, Koncz János, Hildegard stb. vendégszínházaival. Koronája lesz ennek a büszkélkedő színházi életnek Jadlowker április 8-án tartandó hangversenye. A kiváló művész hangversenye eseményszámba megy Berlinben épen úgy, mint Bécsben vagy Budapesten. Ahol egy Jadlowker-estére jegyhez jutni is nehéz dolog. — Jadlowkernek a debreceni estéért oly horribilis tiszteletdíj jár, hogy dacára annak, miszerint magasan emelt helyarákkal előreláthatólag minden jegy el fog kelni, vállalkozásnak korántsem lesz üzlet az igazgató részére ez az est. — Heltai igazgatónak ezzel kizárólagosan az a célja, hogy előbékény figyelemben részesítse a közönséget.

A kis gróf. (A színházi iroda jelentése.) Ma este A kis gróf operett kerül színpadra B) bérletben. A gyönyörű muzsikájú operett, amely mindig népszerű és kedvelt volt, a debreceni közönségnek, ezuttal is nagy érdeklődést tudott lekötöni.

Otthon. (A színházi iroda jelentése.) — Sudermann klasszikus és nagyhatású drámája, az Otthon, ma este kerül színpadra a Vigszínházban. A drámai személyzet alapos felkészültséggel, tartalmas és élvezetes színházi estét biztosít a szép drámának.

Kékény Ilona, Boross Géza, Vendrei Ferenc és Czeglédy Gyula, a Belvárosi Színház művész tagjai és a fővárosi publikumnak kedvelt együttese holnap, szombaton kezdik meg a Vigszínházban három estére terjedő

vendégszínházaikat. Az est műsora természetesen kizárólag a vidámság és humort szolgálja. Színpadra kerül A láthatatlan ember, A tej-engedély, a Török és Az első tanítvány című apróságok. Kékény Ilona sláger számaival, Boross Géza szóló-számaival, Vendrei Ferenc mókáival és Czeglédy Gyula saját szerzeményeivel vesznek részt a műsorban.

A Jadlowker-estély helyárai. (A színházi iroda jelentése.) Az idei színházi évad legnagyobb eseménye lesz Jadlowker május 8-án tartandó hangversenye, amelyre a helyárai a következők: Páholy 5 személyre 100 korona, zsöllye 20 korona, támlásszék 14 korona, zártszék 6 korona, másodrendű zártszék 3 korona, erkély első sor 6 korona, a többi sor 4 korona. Állóhely 2 korona. Jegyek előre válthatók.

Az árendás zsidó. Ma, pénteken mutatja ben az Uránia a Phönix-filmgyárnak ezt a kiváló minőségű filmjét. Gál Gyula, Lenkeffy Ica, báthori Gizella és Kemenes Lajos rutinos játéka és a kristálytisza fotográfia különleges értékűvé emelték ezt a filmet.

És ne vigy minket kísértetbe... — Az Apolla mai műsora egy szerzetes nagyhatású drámáját mutatja be. Az elejétől végig érdekesítő témájú dráma főszerepét Ellen Richter játssza.

HIREK

— A tanács üdvözlése a város ügyeinek intézőjéhez. Debrecen város tanácsa mindazokat, akik a különböző minisztériumokban előléptetésben részesültek s akik Debrecen város ügyeit intézik és azok iránt eddig mindig jóindulattal figyelemmel viseltek, átiratlag üdvözölte legutóbbi előléptetésük alkalmából. Az üdvözöltek közül ma Fáy Albert, a debreceni születésű miniszteri tanácsos, a következő levelet küldte:

Márk Endre
udvari tanácsos polgármester urnak
Debrecen.

Kedves Barátom!

Felettebb jóleső, szíves baráti megemlékezésedért fogadd hálás köszönetemet. — Örömmel ragadom meg az alkalmat annak kijelentésére, hogy mindig szerencsésnek fogom magamat érezni, hogy ha szülővárosom — a legnagyobb magyar város — boldogulására irányuló törekvésekben s a tisztakar jogos igényeinek előmozdításában bármely szerény eszközökkel is közreműködhetem.

Budapest, 1918. április 28.

Lekötelezett híved:

Fáy Albert.

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöke alatt ülést tartott, amelyen tárgyalták a telekértékdóról szóló szabályrendeletet és azt általánosságban és részleteiben is elfogadva, javasolja a bizottság annak elfogadását. — Fejér Ferenc dr. nprend előtti felszólására fölhitva a bizottság a tanácsot, hogy tegyen sürgős intézkedéseket, hogy a köselyszegi iskolában tanító nélkül levő 60-70 gyermek részére tanerő neveztesse ki. Javasolja a bizottság, hogy Kölcsey Sándor dr. rendőrügyésznek, Kuti Sándor dr. helyettes rendőrügyésznek neveztesse ki. — Ludomásvételre ajánlja a bizottság a tanács ama bejelentését, hogy Weisz Rózsit házipénztári ellenőrhelyettesként és Krasznay Gizellát helyettes pénztártisztként alkalmazta s egyben részükre havi 50-50 korona pótlék megszavazását javasolja. Végül több kérvény és felelősség ügyében hozott határozatot a bizottság.

— A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja közleményei: E hó 3-ikán (pénteken) délután és este 4-ikén (szombaton) délelőtt a csoport Simonffy-utcai hentesüzlete nyitva lesz, amikor is sós szalonna kerül elárúsításra.

Halálozás. Czippott Emmike, Czippott György kir. ítélőtáblai bíró leánya, 17 éves korában meghalt. A viruló, szép fiatal leány halálával mélyen sujtott család iránt Debrecen előkelő társadalmában mély és őszinte részvét nyilatkozott meg. Temetése ma délután volt óriási részvét mellett.

Debrecen tanácsa üdvözlí Kesserű Lajos drt. Debrecen város tanácsa Márk Endre udvari tanácsos polgármester indítványára mai üléséből megleghangu átiratban üdvözölte Kesserű Lajos dr. debreceni törvényszéki elnököt kuriai bírónak történt ki neveztetése alkalmából.

A Vilmos-huszárezred művészestélye. A Vilmos-huszárezred özvegyei, árvái és hadirokkantjai javára május 24-én a Csokonai-színházban rendezendő fénves műsori művész-estély iránt általános az érdeklődés. A debreceni közönségnek alkalma lesz megismerni Emöl Tamás és Karinthy Frigyes ez alkalomra írt gyönyörű poétikus darabját, a „Harangvirág”-ot, melynek főszerepét Gombaszögi Frida játssza. Ezenkívül még két premier lesz, az egyiknek Molnár Ferenc a másikkak Herczeg Ferenc a szerzője, ezekben együtt szerepel Márkus Emilia és Gombaszögi Frida is. A művészestélyre jegyek az urhölgyeknek, továbbá Loránt József titkárnál (Simonffy-u. 2-a.) már előjegyezhetők.

Tündér-délután a Csokonai-színházban. Ezt a nevet érdemli a Filléregylet tegnap délutáni gyermekelőadása, melyet, aki látta, nem felejt el. Az a sok mosolygó babaarc, az a sok bájos, kedves mozdulat, az a sok csengő gyermekhang, mely három órától hatig a színpadot betöltötte, szívét-lelkét gyönyörködtette a nézőknek. — Ha minden ügyes játékot, táncot és éneket meg akarunk látni, a Tündés Klári urleány által Beethoven zenéjére szerkesztett két klasszikus táncelőadást mutatott be egy kisebb és egy nagyobb leánykából álló csoport. A megújítás csak azért maradt el, mert a katonazenének a szanatórium hangversenyére kellett sietni. Dr. Sallay Lajosné, aki már tavaly nagy sikert aratott e téren, most apró gyermekekkel két mesedarabot adott elő: Hamupipóké-t és Az elveszett babát. A legapróbbak is kedves bájjal látszották szerepüket. Aki az előadást nem látta, pótolja mulatságát; ma délelőtt még kapható jegy a Csáthy-cégnél, délután két órától kezdve pedig a színházi pénztárnál, a rendes színházi áron. Az előadás három órákor kezdődik.

Dr. Kiss Gyula II. ker. tiszti orvos lakását Kossuth-utca 13., I. emeletre helyezte át, hol d. e. 8—9 és d. u. 3—4-ig rendel.

Katonajogászkok mulatsága. A debreceni m. kir. tudományegyetem jogi fakultásának katonai hallgatói május 11-én, szombaton a Bika-szálló dísztermében soiret tartanak, este 8 órai kezdettel. A tiszta jövedelem háborús jótékony célt szolgál, felülfizetések közülnel fogadtatnak. — Személy-jegy 5 K, páholy 20 K. Jegyek előre várható Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és este a pénztárnál.

Adakozás. Schmied Ágoston ur elhunytá alkalmából a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank igazgatósága 300 koronát, a Debreceni Termény- és áruaktár részvénytársaság 200 koronát adományoztak koszorúmegváltás címén a hadiárva-alapra. — Némethy László (Kigyó-u.) 100 koronát adományozott a Vörös Kereszt javára. Foöadja a kegyes adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. Márk Endre, udvari tanácsos polgármester.

Eladási hirdetés.

Az „**Altöldi Tégla és Agyagipar R.-T.**” az újjöndön levő gyártelepét, az összes, a gyár tulajdonát képező felszerelésekkel együtt, zárt írásbeli árlejtésen eladni óhajtván, felhivatnak az érdeklődők, hogy 20,000 kor. bántépénzzel ellátott ajánataikat 1918 május 6-án déli 12 óráig Dr. Polgár Dániel ügyvéd Piac-u. 42. sz. a, levő irodájában adják be. A vételár készpénzben fizetendő. Feltételek s egyéb tudnivalókra felvilágosítást ad az iroda.

A felszámoló.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

Egy 3-10 lóerejű

villamos motorhoz való szabályozható indító, ellentállással és egy szabályozható szijleszítő tárcsával együtt eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Meghívó.

A Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet 1918 május hó 11-én délután 5 órákor a Pénzügyi Központ központjában tartandó évi rendes közgyűlésre a szövetkezet tagjait meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1917. évről, az 1917. évi mérleg megállapítása és a veszteség elővítele feletti határozat.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére felmentvény megadása.
3. Az igazgatóság javaslata a szövetkezet feloszlásának kimondása tárgyában.
4. A feloszlás kimondása esetében a felszámoló megválasztása, hatáskörük és a cégjegyzés módjának megállapítása, felhatalmazása az ingatlanok eladása tárgyában.
5. A felügyelő-bizottság elnökének és 3 tagjának megválasztása és díjazásának megállapítása.
6. Esetleges indítványok.

Mérlegszámla 1917 december 31-én. TARTOZIK: Adósok kötelezvényszámán 540,331.70, Folyószámla adósok és biztosítéki letétek 66,378.58, Értékpapírok 9304.—, Ingatlan 3204.36, Veszteség egyenleg 24,339.08 összesen 643,957.72. — KÖVETEL: Törzsbetétek 220,638.40, Veszteségi fedezet 95,602.—, összesen: 316,240.40. Hitelezők 311,717.32, Veszteségmentes váltók 16,000.— összesen: 643,957.72.

1 millió kor.

az esetleges főnyereménye

az új állami magy. kir.

II. osztályosorsjátéknak

50.000 nyeremény, egy jutalom összesen

13 millió 160.000 K.

Minden második sorsjegy nyer.

Huzás május 17. és 18.

Válasszon e számokból:

87094	99050	98641	37368	27225
39343	80412	70522	86310	53271

Az első osztályú sorsjegyek ára:

egy nyolcad 1 K 50 f, negyed 3 K, fél 6 K, egész 12 K.

Sorsjegyeket utánvétellel vagy befizetési lappal vagy az összeg előzetes beküldése ellenében ajánl az

Értékesítő és Kereskedelmi Rt.
sorsjegy osztálya
Budapest, Dorottya-utca 6. (Leszámitolóbank).

Megrendeléshez levelezőlap elegendő. — Szétküldés a táborba is.

Meghívó.

A Népsegélyző Bank mint szövetkezet 1918 május hó 11-én délután 3 órákor a Pénzügyi Központ központjában tartandó évi rendes közgyűlésre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

- Tárgysorozat:** 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1917. évről, az 1917. évi mérleg megállapítása és a veszteség elővítele feletti határozathozatal. 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 3. Az igazgatóság javaslata a szövetkezet feloszlásának kimondása tárgyában. 4. A feloszlás kimondása esetében a felszámoló megválasztása, hatáskörük és a cégjegyzés megállapítása, felhatalmazása az ingatlanok eladása tárgyában. 5. A felügyelő-bizottság elnökének és 3 tagjának megválasztása s díjazásuk megállapítása. 6. Esetleges indítványok.

Mérlegszámla 1917 december 31-én. Tartozik: Adósok kötelezvény számán 536,161.03, Folyószámlai adósok és biztosítéki letétek 71,821.69, Értékpapírok 37,005.—, Ingatlan 78,000.—, Veszteség egyenleg 213,112.35, összesen 936,100.07. Követel: Törzsbetétek 145,936.80, Veszteségi fedezetek 272,923.05, összesen 418,859.85, Hitelezők 517,240.22, összesen 936,100.07.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — **Meghívásra házakhoz is elmegyek, Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.**

Gazdák, szőlő és földbirtokosok figyelmébe! Részgálic, Raffia, Kénpör, Kőőz-fonal, Papírszárga, Tarló-répmag, Takarmány-répmag, Muharmag legolcsóbban kapható nagyban és kiesinyben **Kotzak Géza** fűszer- és magkereskedésében.

Eladó ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsálok, compett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kőlépcsők, lapos és kupás cserepek és különféle ócska építési anyagok. Megtekinthető: **Bárcay-utca 7. sz.** építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Eladó Cságekertben, több darabba szőlő és gyümölcseszel beültetett földterület. Értekezhetni a **Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.**

Eladó különféle gazdasági gépresek, vetőgépek, használt kisebb pálinkás bordók, szép fali képek, egy fűrdőkád, üvegek **Miklós-utca 22. sz.,** az üzletben.

Közö hadmentes ügyvédjelölt, hosszabb joghallgatói praxissal, irodába belépne. — Ajánlatokat „Állandó állás” jellegre kiadóhivatalba kér.

Esetszesz — waggontétel — kerestetik.

Mindennemű **Áruk** eredményes **közvetítése** díjmentes előjegyzések alapján. **Schatteles Ügynökség** **Lugos — D.** Telefon 16.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg **Krámert, Arany Bika-bérház 3.**

Tégla vagonba rakva nagyobb mennyiségben eladó. — Értekezhetni **Tóth István-nál Sestakert, Poroszlay-ut 1.**

Tűzifát

bükkhasábot szállít viszontelárusítóknak **szatmármegyei állomásairól** **Juhász István** fakeskedő **Budapest, V., Nádor-utca 13.** Telefon 129 55.

Eladó a **Varga-utca 30. sz.** sarokház. Értekezhetni **Sestakert, Poroszlay-ut 1.**

1298/1918. sz.

Árverési hirdetés.

Debrecenben 1918 ápril 13. napján elhalt néh. özvegy **Szatmári Józsefné Percz Julianna** hagyatékához tartozó ingóságok és pedig: burorok, háztartási eszközök, fehérneműek, ruhák, ágyneműek, könyvhadények Debrecenben, **Timár-utca 38. szám** alatt **1918 május 13. és folytatva következő napokon mindenkor délelőtt 10 órákor** kezdődő nyilvános árverésen készpénzítés ellenében eladatnak. Debrecen, 1918 ápr. 30.

Leltárbiztosi hivatal.

Meghívó.

A **Hajdumegyei Népbank** mint szövetkezet 1918 május hó 11-én délután 5 órákor a Pénzügyi Központ központjában tartandó évi rendes közgyűlésre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

- Tárgysorozat:** 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1917. évről, az 1917. évi mérleg megállapítása és a veszteség elővítele feletti határozathozatal. 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása. 3. Az igazgatóság javaslata a szövetkezet feloszlásának kimondása tárgyában. 4. A feloszlás kimondása esetében a felszámoló megválasztása, hatáskörük és a cégjegyzés megállapítása, felhatalmazása az ingatlanok eladása tárgyában. 5. A felügyelő-bizottság elnökének és 3 tagjának megválasztása s díjazásuk megállapítása. 6. Esetleges indítványok.

Mérlegszámla 1917 december 31-én. Tartozik: Adósok kötelezvény számán 531,745.74, Folyószámlai adósok és biztosítéki letétek 88,803.94, Ingatlan 54,000.—, Értékpapírok 6,525.—, Veszteség egyenleg 521,070.21, összesen 1,202,144.89. Követel: Törzsbetétek 201,877.—, Veszteségi fedezetek 611,263.38, összesen 813,140.38, Hitelezők 313,792.02, Betétek 30,037.91, Ingatlan jelzálog kölcsön 30,000.—, Adó hátralék 15,174.58, összesen 1,202,144.89.